

债务履行完毕为何还被判刑?

去年6月至今年6月,杭州有116人因拒执被移送公安

实习生 周璇

本报记者 高敏 通讯员 钟法

本报讯 伪造工资清单打“假官司”,执行阶段又擅自处置公司财产导致生效判决、裁定无法履行,7月31日上午,被告人方某甲因虚假诉讼、拒不执行判决裁定罪,站在了桐庐县法院的被告人席上。法庭当庭判决方某甲罪名成立,判处有期徒刑1年6个月并处罚金1万元,另一名被告人方某乙因犯帮助伪造证据罪被判处有期徒刑6个月。

庭后,杭州市中级法院召开新闻发布会,通报杭州法院打击拒执犯罪情况,并发布十大典型案例。去年6月至今年6月,杭州全市法院以涉嫌拒执犯罪移送公安103件116人,同比上升32.05%、28.89%,另外还审理了拒执自诉案件18件19人,有9件通过双方当事人达成和解撤诉。

被告人方某甲是桐庐一家造纸公司的法定代表人,2015年初,这家公司因产能淘汰被关停。2016年,方某甲为帮

助原公司7名职工(均另案处理)获取利益,捏造公司需支付上述职工工资10万元的事实,并指使方某乙伪造工资清单向桐庐县法院提起虚假诉讼。

2014-2016年期间,这家造纸公司作为被执行人在桐庐县法院涉及多起民事案件,涉案标的1600余万元,方某甲作为共同被告涉及标的500余万元。案件进入执行后,方某甲在相关判决、裁定未能执行的情况下,擅自处置公司其他财产致使判决、裁定部分无法执行,其中包括将政府补助款160万元中的60万元用于归还其他债务;将公司厂房出租所得租金24万元另行开支;将公司部分机器设备出售所得95万元用于归还其他债务和另行开支。

2018年6月,方某甲与全部申请执行人达成执行和解并履行完毕。尽管如此,他还是难逃法律的制裁。

“看了今天的案例,方某甲已经履行完毕了还要被判刑,再想想自己感觉已经很幸运了。现在我每个月按期还款,争取早日把欠款还清。”被执行人徐某某

昨日也来到庭审现场,和其他6名被执行人一起,接受了法治教育。

抗拒执行的“招数”五花八门:为逃避执行,杭州某食品有限公司、姚某某以公司名义与朱某某签订虚假的15年租赁协议,并伪造相应的收款确认书;浙江某实业有限公司法定代表人宁某某以多种方式拖延腾房,甚至撕毁法院封条抗拒执行;王某某不仅无故拒绝接受法院的执行调查,且以协议离婚的方式转移、隐匿财产……他们最终都因拒不执行判决裁定罪被法院判刑。这些案例被收录到十大拒执典型案例中,在昨日的新闻发布会上发布。

据悉,今年1-6月,杭州两级法院新收执行案件54635件,执结案件50136件,到位金额102.56亿元,执行收、结案全省第一。省高院“史上最强制执行措施”实施后,杭州法院认真贯彻落实,5-6月,全市法院罚款1126人次,拘留1043人次,以涉嫌拒执犯罪移送公安27件29人,执行到位43.98亿元,环比上升36.5%。

2万多的表被人捡走 民警想了个“绝招” 找回来了!

见习记者 胡思源 通讯员 祝丹

本报讯 “谢谢你们!谢谢你们!”近日,在诸暨市浣东派出所,市民傅先生拿回失而复得的手表,激动不已,一个劲地向民警道谢。事实上,为了帮傅先生找回这块表,民警确实花费了不少心血,还拿出了“绝招”。

傅先生的这块表价值2万多元,是他每天必戴的结婚纪念表,6年多来仍保护得好像新表一样。7月27日晚上,他和妻子去商场就餐,等位时,他去旁边的按摩椅上休息。为了防止按摩造成手表磨损,他摘下手表放在按摩椅的把手上。后来,听到餐厅喊他的就餐号,他急忙起身去就餐,忘记拿上手表。等吃完饭回到家,傅先生才发现手表不见了,马上赶回商场寻找。他在按摩椅附近仔细找了一圈都没找到,只好无奈回家。第二天上午,他又赶去商场寻找,还是找不到,于是向浣东派出所报警求助。

接警后,民警立即出警赶赴现场勘查。查看相关监控视频后,民警发现,当日一男子将一黑色物件套进左手手腕。经过仔细回看,傅先生确定,那个黑色物件正是他遗落的手表。

民警对那名男子展开视频追踪,发现男子与同伴一直用手势比划交流,猜测捡表人是一名聋哑人。可是,由于当日商场有活动,来来往往的人很多,视频追踪线索戛然而止。

正当大家一筹莫展的时候,刑侦中队队长冯少伟想出了个“绝招”：“聋哑人通常有个圈子,说不定有聋哑人认识捡表男子,不妨打听一下”。于是,他们联系了一位聋哑朋友询问,巧了,这位聋哑人一看视频就认出了捡表男子,而且还知道他的家庭住址。

民警立即带着2名辅警队员前去找寻,捡表男子不在家,只有妻女在家。他的妻子也是位聋哑人,打着手势明白了民警来意后,马上将手表拿了回来,并递上了一张写着当天情况的纸条。原来,她本就打算让老公下班后,将手表送去派出所的。

执源治理凸显成效

通讯员 慕煊

本报讯 为构建执行工作长效机制,今年以来,平阳县法院大力推进“执源治理”,上半年促成170个案件自动履行,到位金额900余万元。

该院建立健全了“自动履行为主,强制执行为辅”机制,加强判后督促,并根据案件难易,实行分流调解。同时,运用“最严强制执行措施”,强力打击拒执行为。该院一方面与公安、检察等部门强化日常沟通,建立信息共享机制,联合惩戒失信;另一方面,通过张贴执行宣传海报、发布典型案例、直播专项行动等方式,强化执行威慑,督促被执行人履行义务。

上船宣传禁毒知识

7月31日下午,三门县公安局禁毒大队特地组织民警上渔船开展禁毒宣传活动,通过发放禁毒宣传资料和展示毒品仿真样品,提高渔民们识毒、防毒和拒毒能力。

通讯员 林利军 摄



「我们是
中国海警,
来救你们了!」



近日,中国海警33111舰执勤中途经东海专属经济区时,成功救助了巴拿马籍“ISLAND REEFER”号货船。

当时,这艘货船因机舱起火导致发电机无法启动,失去电力、动力,已在海上抛锚16个小时。船上共有船员20人,其中印尼籍船员11人、中国籍船员9人。海警33111舰克服海上涌浪较大等不利影响,成功靠泊货船,通过电缆连接向货船输电,帮助货船脱险。图为货船船员向海警致谢。

通讯员 王昕 林瑞星 摄

“孩子是无辜的,别耽误了上学” 检察官踊跃为嫌疑人儿子捐款

本报记者 许梅 通讯员 林珑

本报讯 7月31日,在玉环市坎门镇里澳社区工作人员的带领下,玉环市检察院刑检二部主任林维国一行人来到了犯罪嫌疑人陈某的亲戚家中,将一个沉甸甸的红包交到陈某儿子手上。小伙子泣不成声,他身边瘫痪多年且不能说话的爸爸热泪盈眶。紧握着检察官的手,小伙子连连说:“谢谢叔叔……”

这其实是一次突然的到访,起因是7月30日的一次提审。当天上午,林维国到看守所里提审了一起非法经营“六合彩”赌博案的嫌疑人陈某。哪知道,被

问到认不认罪时,陈某突然情绪崩溃痛哭流涕:“我之前不知道这样是犯法的。现在我愿意认罪认罚,只求能获得从轻处理,我家里离不开我……”

原来,陈某的丈夫因先天性脑血管畸形,从2009年开始就瘫痪在床,一直靠陈某贴身照顾。两人的儿子今年刚满18岁,去年查出患有链球菌感染,需要经常住院治疗。这户人家的日常生活全靠亲戚朋友救济,家中的老房子也破得无法居住,只能借住在亲戚家中。家境困难,但陈某的儿子很争气,今年考上了温州医科大学,为的就是学医给爸爸,给自己治病。

面对陈某的哭诉,林维国心里一紧,

提审一结束就联系了陈某所在的社区了解情况。社区告诉他,情况属实,而且,现在陈某儿子的大学学费都还没有凑齐,“孩子是无辜的。好不容易考上了大学,如果因为这个耽搁了,真是太可惜……”了解情况后,林维国当即在部门同事间发起捐款:“我想为陈某儿子募捐点学费,有人加入吗?”他的这个请求,得到了同事们的热烈回应,“我愿意捐助”“我也愿意”“算我一份”……

“陈某确实做错了,也肯定会受到法律的惩罚。但我们检察官办案,也是有温度、有人情的。”林维国说,就算是犯罪嫌疑人,当他们及家人遇到困难时,“我们也会给予力所能及的帮助”。